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Ⅱ 調査結果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１．授業･学習に関する質問 
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１週間あたりの登校日数については、全学生の５７．９％が「５日以上」、２４．３％が「４日」となっ

ており、合わせて８２．２％（前回 ４９．２％）の学生が、週４日以上登校（①＋②）している。 

学部別では、「５日以上」と回答した学生の割合は、看護学部が８７．８％と最も高く、次いで、理学部

７８．０％、工学部７５．１％となっている。また、「１日」または「不定期」（⑤＋⑥）と回答した学生の割

合は、環境人間学部８．２％、国際商経学部６．９％に対し、工学部１．９％となっている。 

学年別では、「５日以上」または「4 日以上」（①＋②）と回答した学生の割合は、学部２年生が９８．

５％、３年生が９３．３％、４年生以上は５９．３％となっており、大学院生は４８．４％となってい

る。また、「１日」または「不定期」（⑤＋⑥）と回答した学生の割合は、４年生以上は１８．３％、大学

院生３７．０％となっており、２年生０．４％、３年生０．８％と比べ、高い割合となっている。 

男女別では、「５日以上」または「4 日以上」と回答した学生の割合は、男性８０．６％、女性８４．０％

と、女性がやや上回っている。 
 
【Q１ １週間のうち何日登校しますか】 

 
 

  

Q１ １週間のうち何日登校しますか（課外活動のみによる登校は除く） 

① 5 日以上   ② 4 日   ③ 3 日   ④ 2 日   ⑤ 1 日   ⑥ 不定期 

回答数 割合

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 計 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ①+② ⑤+⑥

57.9% 24.3% 6.5% 2.5% 3.1% 5.6% 82.2% 8.7%
(30.1%) (19.1%) (14.3%) (8.7%) (14.0%) (13.8%) (49.2%) (27.8%)

男性 525 211 60 32 29 56 913 57.5% 23.1% 6.6% 3.5% 3.2% 6.1% 80.6% 9.3%

女性 475 209 52 12 25 41 814 58.4% 25.7% 6.4% 1.5% 3.1% 5.0% 84.0% 8.1%

学部生計 934 393 96 32 43 37 1,535 60.8% 25.6% 6.3% 2.1% 2.8% 2.4% 86.4% 5.2%

国際商経学部 118 107 30 16 16 4 291 40.5% 36.8% 10.3% 5.5% 5.5% 1.4% 77.3% 6.9%

社会情報科学部 50 58 19 4 2 1 134 37.3% 43.3% 14.2% 3.0% 1.5% 0.7% 80.6% 2.2%

工学部 283 74 9 4 2 5 377 75.1% 19.6% 2.4% 1.1% 0.5% 1.3% 94.7% 1.9%

理学部 192 30 8 3 3 10 246 78.0% 12.2% 3.3% 1.2% 1.2% 4.1% 90.2% 5.3%

環境人間学部 154 117 28 5 19 8 331 46.5% 35.3% 8.5% 1.5% 5.7% 2.4% 81.9% 8.2%

看護学部 137 7 2 0 1 9 156 87.8% 4.5% 1.3% 0.0% 0.6% 5.8% 92.3% 6.4%

学部２年生 435 101 6 0 0 2 544 80.0% 18.6% 1.1% 0.0% 0.0% 0.4% 98.5% 0.4%

　　　３年生 342 218 31 4 1 4 600 57.0% 36.3% 5.2% 0.7% 0.2% 0.7% 93.3% 0.8%

　　　４年生以上 161 75 61 28 42 31 398 40.5% 18.8% 15.3% 7.0% 10.6% 7.8% 59.3% 18.3%

大学院生 66 27 16 12 11 60 192 34.4% 14.1% 8.3% 6.3% 5.7% 31.3% 48.4% 37.0%
※ （　　　）内は、前回調査（R03）結果

97 1,7271,000全学生 420 112 44 54
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授業の平均的な出席率については、全学生の６８．９％（前回 ７５．７％）が「ほぼ 10 割」、２３．２％

が「8～9 割程度」となっており、合わせて 90%超の学生が、８割以上出席（①＋②）している。 

学部別では、８割以上出席している学生の割合は、看護学部が９９．４％と最も高く、次いで、環境人間

学部９７．６％、工学部９６．３％となっている。一方、出席が５割以下（④＋⑤）の学生の割合では、社

会情報科学部が１１．８％と最も高く、国際商経学部の５．２％が続いている。 

学年別では、８割以上出席している学生の割合は、学部２年生が９４．９％、３年生が９２．０％、４年

生以上は９０．５％となっており、大学院生は９１．４％となっている。 

男女別では、８割以上出席している学生の割合は、男性９０．２％、女性９４．３％と、女性が男性をや

や上回っており、逆に５割以下の学生の割合は、男性（３．３％）が女性（１．７％）を上回っている。 
 
【Q２ 授業の平均的な出席率はどの程度ですか】 

 
 

 
  

Q２ 授業の平均的な出席率はどの程度ですか 

① ほぼ 10 割   ② 8～9 割程度   ③ 6～7 割程度   ④ 4～5 割程度   ⑤ 3 割未満 

回答数 割合

① ② ③ ④ ⑤ 計 ① ② ③ ④ ⑤ ①+② ④+⑤

68.9% 23.2% 5.3% 1.1% 1.5% 92.2% 2.6%
(75.7%) (18.7%) (3.8%) (0.6%) (1.1%) (94.5%) (1.7%)

男性 579 242 59 12 18 910 63.6% 26.6% 6.5% 1.3% 2.0% 90.2% 3.3%

女性 608 158 32 7 7 812 74.9% 19.5% 3.9% 0.9% 0.9% 94.3% 1.7%

学部生計 974 335 78 18 13 1,418 68.7% 23.6% 5.5% 1.3% 0.9% 92.3% 2.2%

国際商経学部 165 79 32 10 5 291 56.7% 27.1% 11.0% 3.4% 1.7% 83.8% 5.2%

社会情報科学部 14 1 0 0 2 17 82.4% 5.9% 0.0% 0.0% 11.8% 88.2% 11.8%

工学部 277 86 12 2 0 377 73.5% 22.8% 3.2% 0.5% 0.0% 96.3% 0.5%

理学部 138 70 26 5 6 245 56.3% 28.6% 10.6% 2.0% 2.4% 84.9% 4.5%

環境人間学部 240 84 7 1 0 332 72.3% 25.3% 2.1% 0.3% 0.0% 97.6% 0.3%

看護学部 140 15 1 0 0 156 89.7% 9.6% 0.6% 0.0% 0.0% 99.4% 0.0%

学部２年生 395 123 20 8 0 546 72.3% 22.5% 3.7% 1.5% 0.0% 94.9% 1.5%

　　　３年生 395 155 36 7 5 598 66.1% 25.9% 6.0% 1.2% 0.8% 92.0% 2.0%

　　　４年生以上 262 98 29 3 6 398 65.8% 24.6% 7.3% 0.8% 1.5% 90.5% 2.3%

大学院生 213 65 13 1 12 304 70.1% 21.4% 4.3% 0.3% 3.9% 91.4% 4.3%
※ （　　　）内は、前回調査（R03）結果

1,722全学生 1,187 400 91 19 25
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履修科目に関し、予習･復習、宿題･課題等に費やす時間については、全学生では「30 分以上１時間未満」

が３１．０％（前回 ３４．９％）と最も高く、次いで「１時間以上２時間未満」が２６．４％（前回 ２９．

３％）となっている。 

学部別では、30 分に満たない学生の割合（①+②）が、社会情報科学部が１９．４％と最も低く、次い

で看護学部の２０．５％となっている。社会情報科学部など割合の低い学部と最も割合の高い国際商経学

部（４６．２％）との差は２倍以上になっている。また、２時間以上の学生の割合（④+⑤＋⑥）は、看護

学部が１９．２％と最も高く、次いで環境人間学部１４．９％、工学部１４．４％となっており、大学院生

の３０．５％とは、大きな差がある。 

 

【Q３ １日の平均学習時間はどれくらいですか （１）履修科目に関し、予習･復習、宿題･課題等に費やす時間】 

 
 
   

Q３ １日の平均学習時間はどれくらいですか（学期中） 

（１）履修科目に関し、予習･復習、宿題･課題等に費やす時間（授業時間は含みません。） 

① ０時間 ② 30 分未満 ③ 30 分以上１時間未満 ④ １時間以上２時間未満  

⑤ ２時間以上４時間未満 ⑥ ４時間以上６時間未満 ⑦ ６時間以上 

回答数 割合

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 計 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ①+② ⑤+⑥+⑦

6.2% 21.3% 31.0% 26.4% 11.2% 1.6% 2.1% 27.5% 15.0%
( - ) (21.3%) (34.9%) (29.3%) (10.8%) (2.5%) (1.2%) (21.3%) (14.5%)

男性 74 199 275 230 87 19 26 910 8.1% 21.9% 30.2% 25.3% 9.6% 2.1% 2.9% 30.0% 14.5%

女性 33 167 258 224 106 9 10 807 4.1% 20.7% 32.0% 27.8% 13.1% 1.1% 1.2% 24.8% 15.5%

学部生計 88 338 497 407 166 17 17 1,530 5.8% 22.1% 32.5% 26.6% 10.8% 1.1% 1.1% 27.8% 13.1%

国際商経学部 34 101 101 37 16 0 3 292 11.6% 34.6% 34.6% 12.7% 5.5% 0.0% 1.0% 46.2% 6.5%

社会情報科学部 0 26 50 44 13 0 1 134 0.0% 19.4% 37.3% 32.8% 9.7% 0.0% 0.7% 19.4% 10.4%

工学部 18 79 129 95 41 6 7 375 4.8% 21.1% 34.4% 25.3% 10.9% 1.6% 1.9% 25.9% 14.4%

理学部 20 43 67 80 27 4 3 244 8.2% 17.6% 27.5% 32.8% 11.1% 1.6% 1.2% 25.8% 13.9%

環境人間学部 13 60 105 102 42 5 2 329 4.0% 18.2% 31.9% 31.0% 12.8% 1.5% 0.6% 22.2% 14.9%

看護学部 3 29 45 49 27 2 1 156 1.9% 18.6% 28.8% 31.4% 17.3% 1.3% 0.6% 20.5% 19.2%

学部２年生 23 119 191 156 47 6 2 544 4.2% 21.9% 35.1% 28.7% 8.6% 1.1% 0.4% 26.1% 10.1%

　　　３年生 30 131 196 163 70 5 3 598 5.0% 21.9% 32.8% 27.3% 11.7% 0.8% 0.5% 26.9% 13.0%

　　　４年生以上 35 91 111 90 49 6 12 394 8.9% 23.1% 28.2% 22.8% 12.4% 1.5% 3.0% 32.0% 17.0%

大学院生 19 28 36 47 27 11 19 187 10.2% 15.0% 19.3% 25.1% 14.4% 5.9% 10.2% 25.1% 30.5%
※ （　　　）内は、前回調査（R3）結果

193 28 36 1,717全学生 107 366 533 454
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履修科目に限らず、学習に費やす全ての時間については、全学生では、「30 分以上１時間未満」が２６．３％

（前回 ２４．５％）と最も高く、次いで「１時間以上２時間未満」が２５．１％（前回 ２９．０％）とな

っている。また、３０分に満たない学生の割合（①+②）は、２５．４％と、前回調査結果（１６．９％）

より増加している。 

学部別にみると、２時間以上の学生の割合は、理学部が３０．５％と最も高く、次いで社会情報科学部２７．

５％、環境人間学部２５．１％となっており、大学院生は６８．９％と、約２／３を占めている。 

学年別では、２時間以上の学生の割合は、学部２年生１９．４％、３年生２２．９％、４年生以上３３．

８％となっており、２年生がやや少なくなっている。 
 
【Q３ １日の平均学習時間はどれくらいですか （２）履修科目に限らず、学習に費やす全ての時間】 

 
 
   

Q３ １日の平均学習時間はどれくらいですか（学期中） 

（２）履修科目に限らず、学習に費やす全ての時間 
※（１）及び 自主的な学習（学術書・教養書等の読書、自主勉強会、資格取得等のための学習、学術講演会等の聴講、語学学習等）に費やす時間を含む。 

① ０時間 ② 30 分未満 ③ 30 分以上１時間未満 ④１時間以上２時間未満  

⑤ ２時間以上４時間未満 ⑥ ４時間以上６時間未満 ⑦６時間以上 

回答数 割合

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 計 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ①+② ⑤+⑥+⑦

6.8% 18.7% 26.3% 25.1% 17.9% 5.2% 5.4% 25.4% 28.5%
( - ) (16.9%) (24.5%) (29.0%) (17.7%) (6.3%) (5.5%) (16.9%) (29.5%)

男性 63 159 226 205 139 51 58 901 7.0% 17.6% 25.1% 22.8% 15.4% 5.7% 6.4% 24.6% 27.5%

女性 47 144 201 203 152 34 29 810 5.8% 17.8% 24.8% 25.1% 18.8% 4.2% 3.6% 23.6% 26.5%

学部生計 106 290 403 366 244 67 50 1,476 7.2% 19.6% 27.3% 24.8% 16.5% 4.5% 3.4% 26.8% 24.5%

国際商経学部 29 63 78 62 35 14 8 281 10.3% 22.4% 27.8% 22.1% 12.5% 5.0% 2.8% 32.7% 20.3%

社会情報科学部 6 27 31 34 27 6 3 131 4.6% 20.6% 23.7% 26.0% 20.6% 4.6% 2.3% 25.2% 27.5%

工学部 29 67 106 87 55 15 14 359 8.1% 18.7% 29.5% 24.2% 15.3% 4.2% 3.9% 26.7% 23.4%

理学部 12 44 63 54 47 13 11 233 5.2% 18.9% 27.0% 23.2% 20.2% 5.6% 4.7% 24.0% 30.5%

環境人間学部 17 56 79 98 57 12 11 319 5.3% 17.6% 24.8% 30.7% 17.9% 3.8% 3.4% 22.9% 25.1%

看護学部 13 33 46 31 23 7 3 153 8.5% 21.6% 30.1% 20.3% 15.0% 4.6% 2.0% 30.1% 21.6%

学部２年生 42 113 152 133 79 17 8 536 7.8% 21.1% 28.4% 24.8% 14.7% 3.2% 1.5% 28.9% 19.4%

　　　３年生 42 119 156 145 94 21 17 577 7.3% 20.6% 27.0% 25.1% 16.3% 3.6% 2.9% 27.9% 22.9%

　　　４年生以上 22 61 96 91 71 29 25 370 5.9% 16.5% 25.9% 24.6% 19.2% 7.8% 6.8% 22.4% 33.8%

大学院生 4 13 24 42 47 18 37 148 2.7% 8.8% 16.2% 28.4% 31.8% 12.2% 25.0% 11.5% 68.9%
※ （　　　）内は、前回調査（R03）結果

85 1,624全学生 110 303 427 408 291 87
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現在のカリキュラムへの満足度については、全学生では、２０．９％（前回 １６．８％）が「満足してい

る」、６０．５％（前回 ６０．２％）が「ほぼ満足している」と回答しており、合計で８割超の学生が、ある

程度満足していると回答している。また、「不満である」と回答した学生の割合は、２．７％（前回 ３．６％）

に止まっているものの、「やや不満である」と回答した学生と合わせると、２割弱の学生が何らかの不満を持

っていると回答している。 

学部別では、全体的な傾向の差はみられないが、工学部（４．３％）と国際商経学部（４．２％）で「不

満である」と回答している割合が、他学部と比べてやや高くなっている。 

学年別では、「満足している」と回答した学生の割合が、学部２年生１８．３％、３年生１７．４％、４

年生以上２３．０％、大学院生３５．８％、「満足している」「ほぼ満足している」（①＋②）と回答した学

生の割合が、学部２年生８０．６％、３年生７８．０％、４年生以上８６．２％、大学院生８５．３％とな

っており、高学年において、満足度が高くなっている。 
 
【Q４ 現在のカリキュラムに満足していますか】 

 
 

   

Q４ 現在のカリキュラムに満足していますか 

① 満足している   ② ほぼ満足している   ③ やや不満である   ④ 不満である 

 

回答数 割合

① ② ③ ④ 計 ① ② ③ ④ ①+② ③+④

20.9% 60.5% 15.9% 2.7% 81.5% 18.5%
(16.8%) (60.2%) (19.3%) (3.6%) (77.1%) (22.9%)

男性 182 539 149 35 905 20.1% 59.6% 16.5% 3.9% 79.7% 20.3%

女性 177 499 123 11 810 21.9% 61.6% 15.2% 1.4% 83.5% 16.5%

学部生計 291 944 247 43 1,525 19.1% 61.9% 16.2% 2.8% 81.0% 19.0%

国際商経学部 39 176 60 12 287 13.6% 61.3% 20.9% 4.2% 74.9% 25.1%

社会情報科学部 26 90 18 0 134 19.4% 67.2% 13.4% 0.0% 86.6% 13.4%

工学部 66 231 62 16 375 17.6% 61.6% 16.5% 4.3% 79.2% 20.8%

理学部 51 149 38 7 245 20.8% 60.8% 15.5% 2.9% 81.6% 18.4%

環境人間学部 65 204 54 6 329 19.8% 62.0% 16.4% 1.8% 81.8% 18.2%

看護学部 44 94 15 2 155 28.4% 60.6% 9.7% 1.3% 89.0% 11.0%

学部２年生 99 338 92 13 542 18.3% 62.4% 17.0% 2.4% 80.6% 19.4%

　　　３年生 104 363 114 18 599 17.4% 60.6% 19.0% 3.0% 78.0% 22.0%

　　　４年生以上 90 247 42 12 391 23.0% 63.2% 10.7% 3.1% 86.2% 13.8%

大学院生 68 94 25 3 190 35.8% 49.5% 13.2% 1.6% 85.3% 14.7%
※ （　　　）内は、前回調査（R03）結果

1,715全学生 359 1,038 272 46
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現在のカリキュラムに満足できない場合の理由については、全学生では「選択科目の種類が少ない」が

１４．２％（前回 １６．５％）で最も高く、次いで「科目配当に問題」が１３．５％（前回 １４．４％）、

「履修したい科目が選択できない」が１３．０％（前回 １５．５％）となっている。 

Q4 において現在のカリキュラムに「やや不満である」「不満である」と回答した学生の割合が高い国際

商経学部では、その理由として「履修したい科目が選択できない」「選択科目の種類が少ない」と回答した

学生が多い。 

また、社会情報科学部、工学部、理学部において、「授業の内容が高度すぎる」と回答した学生の割合が

高かった。 

 
【Q５ 現在のカリキュラムに満足できない場合、その理由は何ですか】 

 
 
  

Q５ 現在のカリキュラムに満足できない場合、その理由は何ですか《複数回答可》 

① 授業の内容が高度すぎる  ② 授業の内容がやさしすぎる  ③ 履修したい科目が選択できない 

④ 選択科目の種類が少ない  ⑤ 科目配当に問題（配当順位、学年毎の配当の偏り等）  ⑥ その他 

回答数 割合

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥

11.2% 3.0% 13.0% 14.2% 13.5% 10.0%
(11.7%) (3.7%) (15.5%) (16.5%) (14.4%) (25.3%)

男性 125 35 101 129 132 113 934 13.4% 3.7% 10.8% 13.8% 14.1% 12.1%

女性 72 17 127 121 105 63 826 8.7% 2.1% 15.4% 14.6% 12.7% 7.6%

学部生計 190 45 213 218 222 147 1,564 12.1% 2.9% 13.6% 13.9% 14.2% 9.4%

国際商経学部 24 12 78 59 46 24 299 8.0% 4.0% 26.1% 19.7% 15.4% 8.0%

社会情報科学部 23 4 12 22 14 7 139 16.5% 2.9% 8.6% 15.8% 10.1% 5.0%

工学部 66 12 39 37 55 51 383 17.2% 3.1% 10.2% 9.7% 14.4% 13.3%

理学部 43 6 26 22 40 32 250 17.2% 2.4% 10.4% 8.8% 16.0% 12.8%

環境人間学部 19 10 53 64 48 20 336 5.7% 3.0% 15.8% 19.0% 14.3% 6.0%

看護学部 15 1 5 14 19 13 157 9.6% 0.6% 3.2% 8.9% 12.1% 8.3%

学部２年生 73 9 86 82 74 42 550 13.3% 1.6% 15.6% 14.9% 13.5% 7.6%

　　　３年生 76 18 87 89 99 71 609 12.5% 3.0% 14.3% 14.6% 16.3% 11.7%

　　　４年生以上 43 18 40 47 49 34 601 7.2% 3.0% 6.7% 7.8% 8.2% 5.7%

大学院生 7 7 15 32 15 29 196 3.6% 3.6% 7.7% 16.3% 7.7% 14.8%
※ （　　　）内は、前回調査（R03）結果

回答
者数

全学生 197 52 228 250 237 176 1,760
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【Q５ 現在のカリキュラムに満足できない場合、その理由は何ですか】 

 
   


